

# 慰问金和米面送给困难居民

## 环翠消防帮扶辖区内五户家庭

本报10月22日讯(记者 吕修全 通讯员 林洁) 近日,全省公安消防部队开展了“千心·连心”扶危济困工程入户调查活动。22日,环翠消防大队及下辖三个中队分别走访了辖区五户困难居民家庭,给每户赠送了500元慰问金及米面油等生活用品。消防官兵与被帮扶居民建立了直接联系,今后将开展长期帮扶活动。

近日,“千心·连心”扶危济困工程入户调查活动在山东全省公安消防部队内陆续开展。活动计划由全省公安消防部队500个单位、部门,牵手结对帮扶500户困难家庭,帮助结对家庭解决实际生活困难。活动帮扶对象面向省内享受当地最低生活保障家庭、

重度残疾人家属、无劳动能力和其他经济特别困难的家庭。

22日,环翠消防大队消防官兵走访了辖区两户困难居民。其中家住孙家疃镇外窑村,70多岁的老人夏朝阳,因病常年瘫痪在床,家庭经济贫困,每月仅靠1000多元的劳保维持生活。走访中,消防官兵为老人送去了500元慰问金和油、米、面等。了解到老人仅靠老伴儿照顾,走访官兵当场决定每月安排两名官兵帮忙做些清扫房屋等家务。夏朝阳的老伴儿激动不已,在表达对消防官兵的感激时掩面哭泣。消防官兵安慰老人,表示将来来看看,尽全力帮扶夏家度过困境。

住在威海市北区的丛树香老

人今年已81岁,其无儿无女,和同龄丈夫谷志昭相依为命。丛树香常年患病,仅靠谷志昭退休工资维持生活,家庭经济困难。消防官兵送上慰问金及生活用品后,谷志昭感谢不已。谷家平时少有人来,便养了只小狗来作伴。消防官兵听后唏嘘不已,当场表示以后常到老人家坐坐,并邀请两位老人到消防队参观体验。消防官兵们还自己动手找工具,将谷家的厨房、卧室打扫一新。

据了解,22日当日环翠消防大队下辖的北山路、孙家疃及张村中队分别走访了各自辖区的帮扶家庭。各中队消防官兵均和被帮扶家庭建立了直接联系,今后将开展长期、常态化的帮扶活动。



▲环翠消防大队官兵走访慰问帮扶居民。 记者 吕修全 摄

### 头条链接

## 第三批官兵五年接力帮扶 九旬孤寡老人晚年不孤单

重庆街104号楼居民梁善芝今年93岁了,其未生育子女,晚年倍感孤单。2008年,环翠消防大队北山路中队消防官兵了解老人情况后,主动和其建立联系,逢年过节便上门慰问。至今五年来,该队共有三批次消防官兵接力照顾老人,使这位九旬老人晚年不孤独。

93岁的梁善芝婚后未有生育子女,其养女长大成人后嫁人并住在了外地,如今也近60岁了。15年前,梁善芝的老伴儿去世后,梁善芝倍感孤单。2008年,环翠消防大队北山路中队

消防官兵自原北山社区工作人员处了解到老人情况后,主动上门看望慰问老人。

时任北山路中队队长初鹏飞便将看望、照顾老人的活动坚持常态化固定下来。在每年的春节、端午、中秋、重阳等节日时,消防官兵或上门看望或请老人到队参观、会餐,使老人感受到温馨的家庭氛围。

今年中秋节,消防官兵代表来到梁善芝家慰问,发现老人并没有包饺子。询问缘故,老人说其第二天即八月十六是自己的生日。次日,消防官兵抽调

人手上门将老人接回队里,全队29名官兵热热闹闹地给老人过了93岁生日。梁善芝吃着蛋糕,听着消防官兵们唱着生日祝福歌,开心得合不拢嘴。

前不久,梁善芝老人支气管病犯了。北山路官兵得到消息后,立刻调配车辆,将老人接送至医院住院治疗。住院期间,消防官兵们多次到医院送饭送水果。出院时,又是北山路中队出车将老人安全接回家中。

梁善芝十分感激“孩子们”对自己的照顾,也十分依仗“孩子们”。今年夏天天气炎热,梁

善芝打电话到中队来,委托“孩子们”帮她买一个大浴盆。休息的消防官兵立即赶到市场,买回一个大浴盆送给梁善芝。

据北山路中队队长崔宗贺介绍,帮扶老人五年多来,先后有三批消防官兵进驻北山路中队,这些年轻人们接力照顾梁善芝,总人数达百余人。消防战士周森告诉记者,从其入队以来,节假日时间,中队活动便一直有安排慰问梁善芝,“她这么大年纪,就像我们的奶奶一样,我们希望她能长命百岁”。

本报记者 吕修全

## 3岁以下儿童 该接种疫苗了

本报10月22日讯(记者 王帅) 10月—11月,威海将对2月龄到3周岁(2010年1月1日之后出生)的儿童进行脊髓灰质炎(糖丸)强化接种。

接种分两轮,第一轮时间为10月23日—27日,第二轮为11月23日—27日。

居民带领儿童接种时应携带预防接种证,无论户口所在地,儿童可到任意预防接种点接种疫苗。